

Accesarea creditelor pentru finanțare

APIA eliberează adevărul pentru fermieri

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că eliberează adevărul pentru beneficiarii Măsurilor M14 și 14T – Plăți privind bunăstarea animalelor, Campania 2019, care intenționează să acceseze credite în vederea finanțării activităților curente, de la instituțiile bancare și nebankare care au încheiat convenții cu APIA pentru anul de cerere 2019.



Astfel, potrivit convențiilor, la solicitarea scrisă a fermierului, APIA eliberează o adeverință prin care confirmă că acesta a depus cerere de plată aferentă anului de angajament 2019, atât pentru Măsura 14T, cât și pentru Măsura 14 - Plăți în favoarea bunăstării animalelor - pachetul a) porcine sau pachetul b) păsări. De asemenea, prin adeverință se confirmă valoarea de 70% pentru pachetul a) porcine și 70% pentru pachetul b) păsări din valoarea sumei solicitate în cererea de plată aferentă anului de angajament 2019. Valoarea creditului va fi de până la 90%

din suma înscrisă în adeverința convenită beneficiarului pentru plățile privind bunăstarea animalelor, Campania 2019. Fondul de Garantare a Creditului Rural IFN - SA (FGCR) și Fondul Național de Garantare a Creditului pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii IFN - SA (FNGCMM) garantează maxim 80% din valoarea fiecărui credit acordat de bănci fermierilor.

Reamintim că, potrivit Ordinului MADR nr. 50/2017 de modificare a Ordinului MADR nr. 703/2013 pentru aprobarea condițiilor în care se vor înche-

ia convențiile dintre instituțiile financiar-bancare și nebankare și APIA, în vederea finanțării de către acestea a activităților curente ale beneficiarilor plăților derulate de instituție în baza adeverințelor eliberate, dobânda aferentă acordării creditelor va fi de RON-ROBOR 6M + maxim 2%. În ceea ce privește comisioanele practicate de instituțiile finanțatoare, APIA atrage atenția fermierilor care doresc să acceseze credite pentru finanțarea capitalului de lucru în vederea desfășurării activităților curente, să analizeze

cu atenție sporită soluțiile de finanțare propuse de instituțiile financiar-bancare și nebankare în ceea ce privește costul acestora, astfel încât să aleagă modalitățile de finanțare care răspund cel mai bine necesităților proprii. Toate convențiile încheiate între APIA, instituțiile bancare și nebankare și FGCR/ FNGCMM vor fi postate pe site-ul instituției, la adresa: www.apia.org.ro, în secțiunea Convenții, Acorduri, Protocoale.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

A.P.M. Bihor

anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare: nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și/sau de evaluare adecvate pentru proiectul: "Extindere rețele de alimentare cu apă și canalizare în Orașul Ștei" propus a fi realizat în orașul Ștei, județul Bihor- titular Oraș Ștei, jud. Bihor.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului A.P.M. Bihor din Oradea, Bv. Dacia, nr. 25/A, în zilele de luni-vineri, între orele 09.00-14.00, precum și la următoarea adresă de internet www.apmbh.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului. (1067)

ANAF

Precizări privind

Înregistrarea profesiilor liberale

Constituie venituri din profesii liberale veniturile obținute din prestarea de servicii cu caracter profesional, potrivit actelor normative speciale care reglementează organizarea și exercitarea profesiei respective.

În categoria venituri din profesii liberale sunt cuprinse, spre exemplu: veniturile obținute de către: medici, avocați, notari publici, executori judecătorești, experți tehnici și contabili, contabili autorizați, auditori financiari, consultanți fiscali, arhitecți, traducători, sportivi. De asemenea, în aceeași categorie mai pot intra și alte persoane fizice cu profesii reglementate în condițiile legii cu condiția îndeplinirii a cel puțin 4 din următoarele criterii: persoana fizică dispune de libertatea de alegere a locului și a modului de desfășurare a activității, precum și a programului de lucru; persoana fizică dispune de libertatea de a desfășura activitatea pentru mai mulți clienți; riscurile inerente activității sunt asumate de către persoana fizică care desfășoară activitatea; activitatea se realizează prin utilizarea patrimoniului persoanei fizice care o desfășoară; activitatea se realizează de persoana fizică prin utilizarea capacității intelectuale și/sau a prestației fizice a acesteia, în funcție de specificul activității; persoana fizică face parte dintr-un corp/ordin profesional cu rol de reprezentare, reglementare și supraveghere a profesiei desfășurate, potrivit actelor normative speciale care reglementează organizarea și exercitarea profesiei respective; persoana fizică dispune de libertatea de a desfășura activitatea direct, cu personal angajat sau prin colaborare cu terțe persoane în condițiile legii. În vederea autorizării unei profesii liberale (în baza legilor speciale), profesioniștii vor trebui să se înregistreze la ANAF prin depunerea unei documentații. Pentru înregistrarea la ANAF a unei activități ce face parte din lista orientativă a profesiilor libere, persoanele fizice vor trebui să depună următoarele documente:

copie după documentele eliberate de organismul profesional care fac dovada pregătirii în domeniul pentru care se solicită autorizarea;

două exemplare ale Formularului 070 - Declarație de înregistrare fiscală;

document pentru stabilirea sediului în original (contract de vânzare-cumpărare; contract de comodat; contract de închiriere; etc.); copie după cartea de identitate.

■ Doina A. NEAGOE

Grupul de Acțiune Locală ARIESUL MARE
 Loc. Cionești nr 11, comuna Alba, județul Alba
 Tel. mobil 0751 213 018; Fax 0372 877 088; e-mail: galariesulmare@yahoo.com
 website: www.galariesulmare.ro

Approbat prin Decizia Consiliului Director Nr. 1/25.02.2019

APEL DE SELECȚIE – varianta simplificată -

GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ARIESUL MARE anunță public lansarea în perioada 15.03.2019 - 15.05.2019 a sesiunii a 2-a de depunere a Cererilor de finanțare pentru proiecte LEADER

MASURA 3/6A – „Dezvoltarea activităților non-agricole în microregiunea ARIESUL MARE”

Număr de referință al sesiunii cererii de proiecte: M19.2-M 3/6A - 02/15.03.2019
 Data lansării apelului: 15 MARTIE 2019

Beneficiari Eligibili:

- Micro-întreprinderi și întreprinderi neagricole mici existente și nou înființate (start-ups) din spațiul rural, care își propun activități non-agricole, pe care nu le-au mai efectuat până la data aplicării pentru sprijin sau își propun activități pe care le-au mai desfășurat;
- Persoane fizice autorizate, micro-întreprinderi și întreprinderi non-agricole mici existente și nou înființate din spațiul rural;
- Fermieri sau membri ai unor gospodării agricole (autorizati cu statut minim de PFA) care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unei activități non-agricole în zona rurală în cadrul întreprinderii deja existente încadrate în categoria microîntreprinderi și întreprinderi mici, cu excepția persoanelor fizice neautorizate.

Persoanele fizice neautorizate nu sunt eligibile.
 Beneficiarii direcți ai măsurii M3/6A – cooperative și întreprinderi sociale sunt și beneficiarii direcți ai măsurii M2/2A, asigurându-se astfel complementaritatea între cele două măsuri. În cadrul măsurii M1/6B - Dezvoltarea și modernizarea satelor din Microregiunea Arieșului Mare - „beneficiarii indirecti (întreprinderile înființate și/sau dezvoltate în teritoriu) sunt beneficiarii direcți ai măsurii M3/6A, astfel măsura M3/6A este complementară cu măsura M1/6B.

Fondul disponibil alocat pe sesiune: 233 485,55 euro.

- Valoarea sprijinului nerambursabil poate fi cuprinsă între 5000 Euro 25.000 de euro/proiect pentru proiectele de servicii;
- Valoarea sprijinului nerambursabil poate fi cuprinsă între 5000 Euro 30.000 de euro/proiect în cazul activităților de producție, servicii medicale, sanitare-veterinare, agroturism și de agrement.

Intensitatea sprijinului:
 - Intensitatea sprijinului va fi de 90% pentru cheltuielile eligibile din proiect.

Data limită pentru depunerea proiectelor : 15 MAI 2019

Pragul minim de eligibilitate este de 25 puncte și reprezintă pragul sub care nici un proiect nu poate intra la finanțare.

Depunerea proiectelor se poate face în perioada: 15 martie 2019 – 15 mai 2019, în fiecare zi lucrătoare, între orele 9.00 – 13.00, la sediul GAL ARIESUL MARE din localitatea Cionești, nr. 11, comuna Alba, județul Alba.

Date de contact: Mihai Lucian Morar – reprezentant legal 0766 500 179, Ros Radu Ioan – evaluator proiecte tel.0751 213 018, email: galariesulmare@yahoo.com
 Informații detaliate privind accesarea și derularea măsurii sunt cuprinse în Ghidul Solicitantului pentru M3/6A, disponibil pe site-ul GAL ARIESUL MARE.
 Pentru mai multe informații, vă invităm să consultați varianta detaliată ale apelului, disponibil în format electronic pe site-ul GAL ARIESUL MARE www.galariesulmare.ro sau tipărit la sediul GAL.

Approbat prin Hotărârea Adunării Generale Nr. 17/10.07.2018

Cultivatorii de tomate Termen la depunerea cererilor

Valoarea ajutorului de minimis este de 3.000 euro/beneficiar/an, sumele fiind plătite într-o singură tranșă.

Cererea de înscriere în program se depune la Direcția pentru Agricultură județeană, până la data de 20 martie inclusiv - pentru producția valorificată în perioada ianuarie - mai, și 15 septembrie inclusiv - pentru tomatele valorificate în perioada noiembrie - 20 decembrie. Reamintim că, pentru a fi eligibili la aplicarea schemei, solicitanții trebuie să îndeplinească următoarele criterii cumulative de eligibilitate: să dețină o suprafață cultivată cu tomate în spații protejate de minim 1000 mp, marcată la loc vizibil, cu o placă indicator inscripționată "Program susținere tomate, 2019" și să menționeze numărul cererii depuse pentru obținerea finanțării; să obțină o producție de minim 2 kg tomate/mp; să fie înregistrați în evidențele Registrului agricol deschis la primăriile în a căror rază administrativ-teritorială se află suprafețele cultivate cu tomate în spații protejate în anul de cerere; să facă dovada producției realizate prin documente justificative privind comercializarea producției. Documentele justificative, respectiv bonul fiscal/factura/fila/filele din carnetul de comercializare, care să ateste comercializarea producției de tomate obținute din spațiile protejate se depun până la data de 27 decembrie 2019, inclusiv.

■ Doina A. NEAGOE

La finele lunii ianuarie Peste 513.000 femei erau acționari sau asociați

Printr-un raport al Oficiului Național al Registrului Comerțului (ONRC), numărul femeilor acționari sau asociați în firmele din România era, la finele lunii ianuarie 2019, de 513.195, acestea având o pondere de 37,44% în totalul acționarilor sau asociaților. Conform datelor centralizate, acționarii/asociații bărbați erau în număr de 857.384 (62,56%) în cele 936.706 firme active din România. Totodată, numărul total de asociați/acționari persoane fizice era de peste 1,37 milioane.

■ Doina A. NEAGOE